Cviceni LAA2

Regularni a inverzni matice a operator

1.

10.

11.

7 2 s (T 2 c a= [+ B
Necht a, 8,7,0 € C, A € L(C?), kde pro kazdé ¥ = <x2> € C? plati AZ = <7x1 4 6952)'

Najdéte co nejjednodussi nutnou a postacujici podminku, aby byl operdtor A reguldrni.

. Necht A € L(P). Dokaite, ze A je regularni, plati-li Az(t) = x(t + 1) pro kazdé z € P a

teC.

. Necht V je vektorovy prostor nad télesem T a A, B € L(V). Dokazte, Ze je-li A regularn{ a

B neni regularni, pak AB ani BA nenf regularni.

. Necht V je vektorovy prostor nad télesem T a A, B € L(V). Plat{ implikace: Neni-li A ani

B regularni, pak AB ani BA nenf regularni?

. Necht V je vektorovy prostor nad télesem T a A, B € L(V). Dokazte ekvivalenci: A i B je

regularni, pravé kdyz AB i BA je regularni.

. Necht V je vektorovy prostor nad télesem 7' a A € £(V). Dokazte implikaci: Je-li A2—A+1 =

O, pak A je regularni.

. Jsou dény matice

2 23 2 0
A= 1 -1 0),B=[0 o0 ,C:(f?‘}).
-1 21 1 -1

Spoctéte A~'B, CA~' bez toho, abyste spocetli A~'. Poté A~ vypocitejte a predchozi
vysledky pak pomoci nalezené A~! zkontrolujte.

Ly C . _ e e 1
. Pro jakd a € C existuje A~'? Pro takové « ji najdéte. A = ( o >

1 «
1 1 1 1 1
1 0 1 1 1
1 1 0 1 1
. Najdéte A=, je-li A€ C™ a A =
1 11 ... 01
1 1 1 1 0
Necht X, jsou baze vektorového prostoru V4 nad télesem T. Necht pro kazdé & € V, pii
aq B1
oznaceni (¥)x = a2y (Z)y = f2 plat{
as B3
ay Ba

B1 =201 + ag, B2 = az — 23, B3 = az+ 3oy, Bi = —3a1 + ay.

Najdéte Y I,

NectheE(CZ)aXA:(S _i’),kde){:((i) < ) ay=(<§>,<§>)

jsou baze C2. Je A regularni? Pokud ano, najdéte Y (A1)



12.

13.

Necht V3 je vektorovy prostor nad télesem T a A € L£(V3). Necht X = (71, %2, 73) je béze
V3. Necht pro kazdé & € Vi plati AT = (aq + 202)71 + (a2 + 2a3)F2 + (a3 + 2a4)73, kde
aq
(f)x = | a2 |. Je A regularni? Pokud ano, najdéte *(A~1).
a3

Necht A € L(Ps3) a plati Az(t) = z(t +1) — 22(t) pro kazdé z € P3 at € C. Je A regularn{?
Pokud ano, najdéte * (A~1)Y, kde X = (w1, 22,23) a Y = (y1,y2,y3) jsou baze Pz spliiujici
pro kazdé t € C

zi(t) =3 —t+ 267, 2o(t) = 2+ 3t — 2, x3(t) = —1 + 2t + 442,

y1(t) = —8 — 3t — 212, yo(t) = —2 — t + 12, y3(t) = —13 — 10t — 4¢°.



